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Universidade de São Paulo
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Departamento de Engenharia Elétrica e de Computação


Atividade da Aula 11: 

Especificações nominais do Gerador Síncrono.

Prof. Dr. Elmer P. T. Cari

Parte1: Seção reservada para o aluno poder tirar suas dúvidas sobre o tópico da aula abordada.

Parte 2: Um gerador síncrono de 480 V, 50 Hz, ligado em Y e de seis pólos tem uma especificação nominal de 50 kVA, com FP 0,8 atrasado. Sua reatância síncrona é 1,0 Ω por fase. Assuma que esse gerador está ligado a uma turbina a vapor, capaz de fornecer até 45 kW. As perdas por atrito e ventilação são 1,5 kW e as perdas no núcleo são 1,0 kW.
a) Desenhe em escala a curva de capacidade deste gerador incluindo o limite da máquina motriz.

b) Esse gerador pode fornecer uma corrente de linha de 56 A, com FP 0,7 atrasado? Por que sim ou por que não? 
c) Qual é o valor máximo de potência reativa que esse gerador pode produzir?

d) Se o gerador fornecer 30 kW de potência ativa, qual será o valor máximo de potência reativa que pode ser fornecido simultaneamente? 
Observação: As respostas estão na outra página. Só veja as respostas para verificar sua resposta.

Respostas
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	a)
	b)
	c)
	d)

	Para desenhar a curva deve-se usar:

Origem EA: 
Qo=-230kVar
EA = 317(8,7°

DE = 263KVar

Pmax_saída=42,5kW

	P=32,6kW

Q=33,2kVar

Está dentro dos limites de Ia, mas fora de IF
	Se P=0kW
Qmax=33kW

Topo do limite.
	P=30,0kW
Qmax=31,5kVar

Limitada pela IF.




